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Kossuth-.utca 8. szám alatt, váresháae-

Telefon szám ; a.

Három évi börtönre
ítélték Szászország volt i gazság - 
ügyminiszterét és miniszterelnö­
két. Nem pedig valamely politi­
kai deliktum miatt, ami a mos­
tani zavaros időkben nem volna 
csodálatos, hanem bizony csali 
olyan közönséges tettért, hog^ 
ügyelt kedvező elintézéséért aján­
dékot fogadott el, egy bűnügynek 
meg. amelyben tan ő maga is 
szerepeit volna, az iratait meg­
semmisítette. Igaz, bogy ennek az 
utóbbi cselekménynek elköveté­
sekor még nem volt miniszter, 
csuk írnok a katonai bíróságnál.

Mert Zeigner ur, a bárom esz­
tendőre marasztalt szász minisz­
terelnök, a nagy háború alatt még 
isak egyszerű irnokocska volt es 
az összeomlás óta lefolyt nem 
egészen hat esztendő elég volt 
neki arra, hogy szürke jelenték­
telenségből a legmagasabb polcra 
emelkedjek s onnan a melységbe 
le is zuhanjon. Hiszen épen csak 
ezért érdemes a Zeigner esetével 
itt. idegenben, is foglalkozni. Mi­
velhogy az olyan viszonyok kö­
zött, amilyenek 1918 óla német 
földön és tolnaiunk uralkodnak, 
nemcsak egy Zeigner van ám, ha 
nem is viszi mindegyik minis/.- ; 
terelnökségig s ha nem is ! 
fejezi be mindegyik bör­
tönben. A forradalmi idők sebe 
felkapja a morális sulynélküli 
léggömböt s viszi-viszi mind ma- ; 
gusabbra, míg vagy szemünk lát­
tára szétpukkanva hull alá, vagy 
nyomtalanul eivész előlünk s úgy 
válik semmivé.

A Zeigner tüneményes fölemel- 
kedésének a kétségtelen és kellő- j 
képén észrevételeit tehetségen kí­
vül az a magyarázata, hogy bár 
megszervezve a szükséges elméleti 
minősítést bíróvá lett, nem hahó- j 
zott belépni a szociáldemokrata- j 
pártba s mikor a párt uralomra 
jutott öl, mint jog végzett, tanult 
embert megtelték igazságügymi- . 
niszlernek. Nálunk is lehetett lát- ! 
ni hasonló pályafutást. Mert ezek 
a kérgestenyerü, de nem kérges- j 
szívd munkások, akikben lobogva ! 
ég a tanulás ki nem elégített vá 
gyának a lángja, nagyon meg- j 
tisztelik a közibük kerülő tanult | 
embereket. Sokkal jobban, mint a 
polgári társadalom. S a maguk j 
becsületes naivitásával azt hi­
szik, hogy a magasabb iskolázott- I 
Sll8> amelynek hijját magukban, I 
mennél derekabbak, annál fájób ! 
ban erezik, szükségképen maga- [ 
'-óbbra emel. A tanult elvtársitok 
szívesen nyújt utat bármily am- j 
hicióztis munkás, mert a munkás- 
tarsadalom megbecsüli a szellemi [ 
el teket. Csak az a baj, nemcsak az j 
igazit, hanem a látszólagost is, [

, 11 ,van- hogy diplomás hólya- j 
gok könnyedén úszkálnak a szo- 
eialdeniokrata-párt vezcin is. De 
nem csupán e vizeken. Amikor I 
kebesbbé tanult tömegek dönte- j 
lu*> mindig könnyű az emel ke- |

!

dés a tanult demagógoknak. Mi- ; hallgass volt a neve, de azért e 
nálunk nem a szociáldemokrácia j négy év alatt szédületes demagóg­
ja ur, a forradalom és megszól- I pályák ivelődtek előttünk is — 
las utáni hónapokban meg épen j felfelé és lefelé.

A nemzetgyűlés tárgyalja 
a szanálási javaslatokat.

Budapest, április 7. A nemzetgyű­
lés mai ülését Szeitovezky Béla el­
nök nyitotta meg.

A nemzetgyűlés a szanálási javas­
latok tárgyalására kimondta a sür­
gősséget, amely nyomban életbelé­
pett. Ezután folytatták a szanálási 
javaslatok tárgyalását.

Herczegk Ferenc szükségesnek 
tartja a javaslatok sürgős megszava­
zását. A szabadforgalmat és a de­
vizaközpont megszüntetését ez idő­
szerűit károsnak és lehetetlennek 
tartja.

Heinrich Ferenc elismeréssel nyi­
latkozik a pénzügyminiszter fárado­
zásáról a kölcsön ügyében. Ratifi­
kálni kell a koi-mány külföldi meg­
állapodásait. Ez az első segély, a 
mellyel talpraállhaturk. Nagy kára 
lenne az országnak, ha halogatnánk 
a javaslatok tető alá hozatalát. Nagy 
felelősség terheli azokat, akik el 
akarják gácsolni a kölcsönt. A föld 
adót, a társulati adót, a jövedelem 
és vagyonadót helyesnek tartja, de 
a részvénytársasági adót nem.

Az egyes adótételek humánusabb 
irányban való megváltoztatását ki 
vállja, elsősorban a városi közön 
ség érdekében. Különösen igazságta 
lan a házhaszonreszesedés. Szóvátc 
szi a dohányárak igen nagy mértékű 
emelését. Egyébként azt hiszi, hogy 
az egyes társadalmi osztályok vál 
látni' fogják a terheket, mert most 
mindenkinek össze kell fogni az or­
szág érdekében.

Egy ni» vihur a debreceni 
uj képviselő körül.

Nagy Vince : Tessék a politikai 
szabadságokat visszaállítani.

Óriási zaj és felháborodás a jobb 
oldalon és középen. Felkiáltások: 
Maga ne beszéljen. Forradalmár, ok 
túbrista, hazaáruló, országrontó éi 
hasonló felkiáltások zúdulnak Nagy 
Vincze felé. A szociáldemokraták he 
lyükről felugorva kiáltoznak — Az 
óriási zajban »emmil sem lehel ér 
leni. Az elnök csak nehezen a Ilii ja 
helyre a rendet

Igazságtalanok
■nádasok.

a bankta

A nemzetgyűlésen állandóan sze 
mélycskcdések folynak és nemcsak a 
képviselőket, hanem a parlamenten 
kívüli személyeket is támadják, — 
ezenkívül az intézéményeket, keres­
kedelmet, ipart és a bankokat. Ezek 
a támadások igazságtalanok.

A gazdasági élet el sem képzelhető 
bank nélkül. A bankok még egyetlen 
országot sem tettek tönkre, ellenkező 
leg mindenütt ott voltak, ahol áldo­
zatkészségre volt szükség. Nem is 
annyira a bankok ellen folyik a 
harc. Abban a pillanatban, mihelyt 
felekezeti szempontból vizsgálják n 
kérdést, poilitikumot visznek bele. 
Kijelenti, hogy sohasem állott olyan 
egyöntetűen a közvélemény egy tör­

vényjavaslat mellett, mint épen ezek 
mellett a javaslatok mellett, melyek­
nek törvényerőre emelését követeli 
a közönség. A maga részéről a javas 
latot elfogadja. (Hosszas és lelkes 
éljenzés.)

Az elnök jelenti, hogy Ivády Béla 
50 képviselő társával együtt indít­
ványt nyújtott be arra vonatkozólag 
hogy a szanálási javaslatok idejére 
10 órás üléseket vezessenek be.

Az indítvány felett a legközelebbi 
ülésen dönt a Ház.

A volt igaZBágtjgyminiee- 
ter beszél.

N7»gy Emil : A javaslatokat csak 
objektiv szempontból szabad bírál­
ni. Hiba volna minden áron ellenzé­
ki es magatartást tanúsítani. Kifogá­
solja, hogy az 1920. évi jövedelmi és 
vagyoadót vették alapul. — Szerinte 
1920 óta igen sok konjunkturális va­
gyon keletkezett. Elsősorban ezeket 
a konjunkturális vagyonokat kellene 
a belső kölcsönre igénybe venni. Kü­
lönbséget kell tenni azok között, a 
kik régi jogi alapon bírják a háza­
kat és azok között, akik spekulációs 
célból és célra vették a házaikat. — 
Aggodalommal tölti el az a kérdés, 
hogy a főkomiszárius beleszólhat az 
ország közgazdasági kérdéseibe, sőt 
belszólhat a vámtarifa megállapítá­
sába is.

Bethlen István gróf miniszterel­
nök : Ez nem áll 1

A kölcsöntadó államok bizalmifér- 
fiái közgazdasági ügyeinket esetleg 
20—30 éven át is ellenőrizhetik és 
igy Magyraország belügyeire befo­
lyást gyakorolhatnak. — Attól tél, 
hogy nem lesz elég a kölcsön az ál­
lamháztartás egyensúlyának helyre­
állítására. Végül a rentenmárka kér­
désével foglalkozik, amelynek beve­
zetését helyesebbnek tartaná a kül­
földi kölcsönnél. Függőben tartja a 
szavazatát mindaddig, amig a mi­
niszterelnök mgnyugtató kijelentése­
ket nem tesz beszédére.

Az elnök ezután megszakítja a vi­
tát. A Ház többsége elfogadja a sür­
gősségi indítványt és már holnap 
egy órával hosszabb üléseken tár­
gyalnak.

Még egyszer a Györffy-figy,
Ezután napirendi javaslatot tesz. 

A legközelebbi ülés holnap délelőtt 
10 órakor. Napirenden szerepelnek 
a szanálási javaslatok,.

Oáky Károly gr. honvédelmi mi­
niszter" válaszol Gömbös Gyula in­
terpellációjára. A Gömbös által fel­
olvasott Györffy őrnagy hadbíróra 
vonatkozó 1921. évi minősítés a té­
nyeknek megfelel, azonban ez nem 
áll ellentétben az ö megállapításai­
val. A Gömbös óllal felolvasott mi­
nősítésből egy rész kimaradt, nem 
olvasta fel Gömbös azt a részt, ho­
lott épen az hátrányos Győrffyre. 
Fenntartja Györffy megrovására vo­
natkozólag tett kijelentését, ö azt

mondta, hogy nem látta Györffy őr­
nagy hadbíró rendkívüli érdemeit. 
Gömbös ezt mondta, hogy Györffy 
elhelyezése érdekében idegen befo­
lyás érvényesül. Tényleg megtörtént, 
de épen Gömbös Gyula részéről. — 
Egyébként nincs is szüksége arra, 
katonai szereplése ismeretes, min­
denki tudja, miként végezte köteles­
ségét. Tényleg nem sok időt töltött 
a harctéren, azonban felebbvalói leg­
teljesebb megelégedésére végezte kö 
telességét. -, 4

A miniszter válaszát a Ház nagy 
többsége tudomásul vette.

Az ülés háromnegyed 3 órakor- ért 
véget.

Husvétig keresztül kell 
bocsátani a szanálási 

javaslatokat.
Budapest, április 7. Ma beadták a 

10 órás ülésr-ől szóló ivet, amely 
felett a nemzetgyűlés meghozza ha­
tározatát és szerdán a tárgyalások 
már 10 órások lesznek. Ami a szo- 

I ciáldemokarta-párt magatartását il- 
! lvti, a párt vezetősége részéről kije- 
I lentették, hogy a parlamenti frakció 

részéről a szanálási javaslatokkal 
szemben való felszólalásra eddig G 
szónok kapott megbízatást. Vala­
mennyien részletes, a pénzügyi poli­
tika minden fázisát felölelő beszédet 
fognak tartani, anélkül, hogy annak 
obstrukció jellege volna. A párt csak 
szükség esetén jelöl ki újabb szóno­
kokat a vitában való résztvételre.

Egyébként az összes radikális pár- 
tokank az az álláspontjuk, hogy a 
szanálási javaslatokat a kormány 
által megjelölt határidőig : husvétig 
feltétlenül keresztül kell bocsájtam,

nyilvánosságra hozták tlémotország 
pénzügyi helyzetiről szili jelentési.

London, április 7. A Németor­
szág pénzügyi helyzetének meg­
vizsgálására kiküldőit bizottság 
jelentésének nyilvánosságra ho­
zatalát itt a legnagyobb érdeklő­
déssel várják. Mint a lapok Írják 
a szakértők továbbra is azzal 
ioglalkoztak, hogy átvizsgálják a 
jelentés végleges szövegezését. — 
Hir szerint a nyilvánosságnak 
rendelkezésére bocsátják a szö­
veget mindjárt azután, hogy át­
juttatják a jóvátétcii bizottság­
hoz.

Közvetlen vasutforgaiom 
Romániával.

Április 15-től kezdve Lökös- 
háza—Kürtös, Kötegyán—Nagy­
szalonta, Biharkeresztes—Bihar- 
püspöki és Nyirábrány—Érmi- 
Iiályfalva állomásokon át közvet­
len' személy- és podgyászforga- 
lom lép életbe, vagyis ettől az 
időponttól kezdve Erdély és Ro­
mánia nagyobb városaiból köz­
vetlenül lehet jegyet váltani Ma­
gyarország nagyobb városaiba. — 
Ä jegyek árát leuban és magyar 
koronában állapítják meg.
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Szülői értekezletek
E hó G-áu, vasárnap, délután 3 

iskolai körzetijén vi li szülői érte- 
kezlet: az Ispotályi, a Rakovszky- 
IIIcai és Nyilastelepi körzetben, 
ahol mindenütt szép számmal je­
lentek meg a szülők.

Mindenik helyen volt egy-egy 
szakelőadás, melyek speciálisan 
az iskolai oktatáshoz és a szülők 
munkaköréhez voltak szabva. — 
Ezek az értekezletek igen fonto­
sak a jövőt illetőleg, mert a taní­
tok itt elmondják észrevételeiket, 
tapasztalataikat és véleményt kér­
nek a szülőktől. Ennek folytán az 
iskola szorosabb viszonyba kerül 
a családi házzal és egymás ne­
velései igv jobban irányíthatják.

Mind a három helyen megálla­
pítást nyert az iskola fejlesztésé­
nek az ügye abban a tekintetben, 
hogy be kell hozni minél előbb a 
8 éves okaíási időt. Tehát 2 év­
vel meghossabbitandó a mostani 
iskoláztatási idő.

Ezen a helyen különösen ki 
kell emelnünk a Nyilas-telepi is ­
kolába járó növendékek helyze­
tét, 1. i. vízvezeték az iskolában 
nines, az udvaron pedig ott van 
ugyan egy kut, melyből vizet 
azonban nem kapnak, ennélfogva 
üvegben hordják fel az ivóvizet, 
ami non elég ahhoz, hogy a gyer­
mekek friss vizet ihassanak és 
legalább kezüket tisztán tarthas­
sák A különben jó ivóvizet .szol­
gáltató kut mielőbbi megcsinál la­
tfisat tisztelettel kérik azok a sze­
gényebb sorsú szüiók, kiknek 
nincs más kincsük, mini gyer­
mekük'. Fát hallottunk hordani 
az iskolába de vizet még nem.

The Hungary Society of Amerika.i

Mezőgazdasági Kamara ezúton 
ajánlja gazdaközönsége figyelmébe 
dr. Weiser Istvánnak, a m. kir. ál­
latélettani állomás igazgatójának, 
dr. Zaitschcr Arthur tá(»szerzőségé­
vel megjelenő „Ta k a rmá ny ozástan " 
e/.imü müvét. A kiváló szakmunka 
a legújabb kutatások alapján fog­
lalja össze azokat a szempontokat, 
melyek az egyes gazdasági haszon- 
illatok okszerű táplálásánál irány­
adók. A nagy gyakorlati értékkel 
biro szakmunka 113,500 korona be­
küldése ellenében a szerzőnél (Buda­
pest, Kitaibel Pál u. 1. szám) rendet 
helő meg.

Ezen a vimen magyarbarát 
egyesület alakult Nevvyjorkban, 
amelynek igazgatói sorában 
anyagi, erkölcsi, társadalmi és 
politikai téren agy rám milliókat 
erő nevek foglalnak helyet. — 
Nincs közöttük magyar és az 
alakulásnak épen az ad különös 
és felbecsülhetetlen jelentőseget, 
hogy ezt az egyesületet nem a 
magyarok alakították a magya­
rok szamára, hanem az Egyesült 
Államok életében vezérszerepet 
betöltő férfiak azzal a határozott 
programmal, hogy gyakorlati 
tormában nyilatkoztassák lei azt a 

1 szimpátiát és tiszteleteit, amit a 
i magyar faj és Magyarország bánt 

éreznek, szorosabbra tűzzék a 
szellemi rokonság kötelékét Ma- 

j gyarország és az Egyesült Álla- 
j mok közölt, kölcsönösen megis­

mertessék egymással a két orszá- 
í got és segítsék ennek a célnak 
I megvalósítására az amerikaiakat 
í Magyarországon és a magyarokat 

Amerikában.
Az uj egyesület, „Amerika Ma­

gyarország Egyesülete“ ki fogja 
terjeszteni működését az Egye­
sült Államok egész területére és 
azzal a reménnyel indul neki 
munkájának, hogy segíteni fogja 
tudni Magyarországot abban, 
hogy visszanyerje az ót megillető 
helyet a világ virágzó nemzetei 
között.

Ebben a pillanatban nem mél­
tányolhatjuk még eléggé azt a 
roppant melegséget, amire <•/. az 
egyesület van hivatva emelkedni 
Magyarország szempoutjahól.
Gróf Széchenyi Lászlónak, Ma­
gyarország washingtoni követé­
nek, akinek segítségé, támoga­
tása és bátorítása mellett ez az 
egyesület megalakult, legszebb 
diplomáciai telcsilményvi közé fog 
számítani a „The Hungary So­
ciety of America" megszületése, 
mert Amerikában sohasem folyt 
még szervezett magyar kultur 
propaganda és sohasem indulha­
tott volna meg jobb auspiciumok 
mellett, ragyogóbb kilátásokkal, 
a siker nagyobb biztosítékaival, 
mint mai formájában.

Az egyesület megalakulása el­
találta a szerencsés pszichológiai 
pillanatot is, amikor Magyaror­
szág Amerikában nemcsak a 
mappára került, hanem az érdek 
Iődés homlokterébe is. Munkája 
elé nemcsak várakozásokkal, ha -

1 nem azzal a bizalommal nézünk. 
! hogy Magyarország nem áll so- 
I káig egyedül a népek piacán és 

szoros, meleg baráti viszonyba 
! kerül a világ leghatalmasabb or­

szágával és nemzetével : az ame­
rikai Egyesült Államokkal. — Az 
egyesület alapitól levélben közöl­
ték elhatározásukat Hortliv Mik­
lós kormányzóval. E levélben a 
többek közt ezeket Írják :

Néhány hónap óta sok benn 
i szülött amerikai közölt, akik Ma 
I gyarország jólétének és prosperi­

tásának kérdésével érdeldődésscl 
i foglalkoznak, komoly vita és be- 
( haló megfontolás tárgya volt, ho- 
I gyan lehelne valami praktikus 
I fórmában « legjobban kifejezésre 
! juttatni a tiszteletnek és szimpá- 
! (iának érzéseit, amelyekkel azzal 

a nagy fajjal és nagy országgal 
I szeműén viselteinek, amely az cl- 
j mull évszázadok a lall annyit telt 
I a keresztény civilizáció és az cm 
j béri szabadság megóvása érdeké- 
I ben. Teljes tudatában annak.

amit Magyarország egy ezredév 
1 alatt tett azoknak az áldásoknak 

biztosítására, amelyeket mi az 
Egyesült Államokban olyan bő­
séggel élvezünk, az amerikai pol­
gárok, akik erre a célra összejöt­
tek, azt találták, helyesnek, hogy 
Newyork állam törvényeinek meg 
felelően egyesületet szervezzenek 
„The Hungary Society of Ame­
rica" (Amerika Magyarország 
Egyesülete) cim alatt. Ennek az 
egyesületnek következők a céljai:

I. Ápolni a közelebbi viszony I 
Amerika és Magyarország népe 
közöli és közeihozni ökel egymás­
hoz a szellemi rokonság kötelé­
keivel ; jobban megismerh dili 
mindkcl ország közvéleményéi 
egymás ideáljával, céljainak 
intellektuális és művészi teljesít-

2. Elősegíteni a fenti célok■ el­
érésére a tana lók, Irmáról; és elő­
adói; kicslrclésél Magyarország 
és a; Egyesüli Államai; közöli.

,‘i. Előmozdítani amerikai ni; ér­
dekei/ Magyarországon és magija 
rak érdekeit Magyarnrszágnn 
minden olyan módon és eszköz­
zel, ami alkalmasnak és a fen­
tiek elérésére célravezetőnek lát­
szik.

A kormányzó meleg hangú le­
vélben mondott köszönetéi az 
alapítóknak hazánk és nemzetünk 
iránt érzett rokonszenviikérl.

TÁRCA.

Visszaemlékezések.
Hamar Lászlóról.

Az egészséges, forró vérű, kenyér- 
harcos Élet utjai felé az én számom­
ra is ..tilosra állott a szemafor, mi­
kor a mull hetekben Hamar László 
pályafutásának roncsolt szerelvényű 
rónaija őrülctes iramban futott az 
örök elmúlás végállomása felé.

Nem álbattain olt annál a „gödör­
nél , amelyben Madách szerint csak 
befejezzük azt, amit a bölcsőben el­
kezdtünk. És nem búcsúzhattam cl 
szivem szerint való érzések közt, olt 
a nyitott sir szélén attól, aki egyik 
liikördaz-abja volt a régi, maradi 
természetű Debreczennek. összetört, 
majdnem szemétdombra került tü­
kördarab, amelyben azonban, ha tört 
napsugarakban is, vissza fénylett a 
nagy faluból várossá vedlett ősi 
Debreczen kulturális küzdelmeinek 
egy nagyon önzetlen közkatonájának 
szerény alakja, aki mindég ott vere- I

kodétt az idegeket ölő harcokban, ne 
ines lovagi stílusban forgatván az 
acélpengét a front első soraiban. 
Mindaddig, mig meg nem rokkant és 
sok-sok sebtől vérezetten vissza nem 
vonult minden feltűnést elkerülve, 
belesántikálva az elfeledtetésbe.

Lehetett volna képességeit tekintve 
a nagy csaták hadosztályparancsno­
ka is. Minden készsége meg volt 
hozzá, csupán az önálló rendelkezé­
sekhez. irányításokhoz szükséges 
rendelkezni, parancsolni tudás hiány 
zott az ő átnőtt jó leikéből. Vajból 
volt a szive. Sokkal jobban szerelte 
embertársait, minthogy azokat, — a 
nálánál sokkalta érdemtelenebbeket 
a saját és a köz érdekében könyörte­
lenül félre tudta volna tolni Htjából. 
Nem öklözte el őket, hagyta, töpren­
gő Hamletként, hogy a nálánál hit 
ványabbak akadályösvényeket épít­
senek jó szándékai elé, eibuklássák 
ideális céljai végcéljától. És elbukott 
mosolyogva, nagy szomorúságát lep­
lezve az élet apró kis sárgöröngyei­
ben. Kialudta csupán álmoknak ma­
radi szép álmait, amelyek szépek, 
szivárványszínűek voltak, míg fiatal 
Voll a lelke, s torkot fojtogató, 11-

I dévenyomásos lálományok leltek 
öregségében. Különösen a világhá­
borúi követő nyomorúság tengődé 
sei. a mai el képzelhet ellen ül kínos 
valóság ideje alatt.

Én, aki szintén jártam az élei ama 
Híjain, melyeken egyik napról a má­
sikra szét fújja a mimlrnnapiság 
szele lépéseink nyomát, mindég úgy 
tekintettem Hamar Lászlóra, mint 
azokra az én fiatalságomban még 
sürjen feltünedező, utcasarki négy 
ven nyolcas lion véd rokkantukra, aj<ik 
csonkán, bénán bujtatták tekintetüket 
alamizsna-osztás közben a/ embert 
lekintetek elől. a Petőfi lángleikével 
bejósolt „érdempénzzel a mellükön".

Nem a megjelenésében volt elha­
nyagolt. Hr maradt mindhaláláig, 
csak mélázó nagy szemeiben tanyáz­
lak a reménytelenség, az elliagyatotl- 
ság. a semmibevevés bujdokojva 
emésztő tüzpavazsai.

Valami kis hivatala volt a város­
nál. _ a régi városi urak jóvoltából 

■ itt élte le a száműzetés évtizedeit 
Hamar 1.ászló, aki Debreczen két 
legkiválóbb értékű napilapját alapi 
tolla, aki lehetetI volna színházi in­
tendáns, s akinek voltak jelentékeny

Érdekes vendégek érkeznek né 
hány nap múlva városunkba. A 
genfi protestáns diákszövetség ki­
küldött vezetői látogatnak ide, 
hogy megismerkedjenek Közép 
európa egyik protestáns orvára - 
val, a magyar Genííel - Delire - 
ezennel. Diákvendégeink már na­
pok óla Magyarországon tartóz­
kodnak s Debrezenen kivid más 
vidéki városokat is felkeresnek.

A diákok tulajdon köpeny Ma­
gyar Protestáns Diákszövetség 
vendégei, amely szövetség vezetőit 
a mult év nyarán a genfi társa­
dalom meghívásra több hétig a 
rokonszenv minden jelével ki­
tüntetve vendégeiül látta. E gen­
fi látogatás viszonzása a magyar 
prol. diákszövetség akciója.

A diákvendégek 10-én, délben 
érkeznek városunkba s 12-én. 
reggel utaznak el. Fogadásukon 
a Bethlen Gábor kör buzgó lkod ik, 
segítve a város vezető protestáns 
egyénei, első sorban dr. Hal lázár 
Dezső püspök és dr. Révész Imre 
lelkész állal. A diákokat előkelő 
debreczeni családok fogják ven­
dégeikül fogadni.

Itt tartózkodásuk alóli meg fog­
ják tekinteni a város kulturális 
nevezetességeit, hogy látogatásuk 
ni csak kellemes, hanem tanulsá­
gos is legyen, hogy megismerjék 
e keleti végeken álló város nagy­
in uhu kultúráját, megismerjék 
azi a szívós, folyton felfelé len­
dülő magyar művelődést, arielv 
egy évezred óta sok halálosnak 
szánt gyilkos csapás alatt xerezelt 
s mégis mindig lépést tartott a 
Nyugatéval, amely Nyugat azon­
ban nem először most megtagadta 
a mi mártirsorsn magyar nem­
zetünket.

Tőzsdebizománya
Arany Jáno»-utca2. Telefon 11 91

Debreozenl részvénytársaságok
részvényeit

vesszük.

Tőzsdei megbízásokat
Igen előnyösen teljesítünk.

Írói sikerei mindaddig, mígnem foko 
zalos fejlődésének lehetőségeit meg 
nem akasztották a vidéki éíet apró 
gyarlóságai. A debreczcni por, mely 
a Basa-halmán innen belől mindent 
eltemet. Az. a naponkénti porréteg, 
mely ma még alig látszik, egy év 
múlva már „néhány vonahtyi s utóbb 
bizony könyóknyi". mint Madách 
mondja

Hosszú idők után értékes könyv 
tára ebek hnrmincadjára került, 
Sclnikexpeare diszkötetcit a zsibvá­
sáron vették meg inkább díszes köté 
síik miatt. Nagy sikerű „Bíboros 
hölgy" drámájának egyetlen példá­
nyul találták meg a hagyatékában 
csupán.

öreg, kivénhedt újságíró kolle­
gám I Fgy szerettem volna mindezt 
elmondani sirvernied szélén, ha be 
leg lábakkal át vánszorogtam volna 
a még félig hóval fedetl őszi avaron, 
odáig.

Sokai tűrtél, szenvedtél elhagya- 
lotlságodban. Nemes voltál Schakes- 
peare szerint is, mert

Nemesi) a lélek, ha tűri balsorsa 
minden nyűgét s nyilait.

iSzalhmáry Zoltán.

Kossuth-utcza 2. épület.)
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Egy ősi magyar város 
és az Attila sző eredete.

A/, ösmagyaroknak a Szármái sik- 
sI,goII végbement vándorlása ködös 
részleteinek megvilágítása céljából 
nem lesz érdektelen felhozni az orosz 
történetírók beállítását 191ti őszén 
x/. osztrahúni magyar hadifogoly 
lisztek szerkesztésében egy képes fo­
lyóirat jelenik meg. A lapot a szigo- 
r'n ellenőrzés miatt dugdosva adtuk 
toTsbb és olvastuk. Valószínűleg 
haza is került példány a „Bnlan- 
giár' -ból — ez volt a lap neve. Ké­
tesen tudhatják, hogy e név egy 1200 
eres ősi magyar település nevének a 
hordozója. A hadifogoly magyarok 
tudományos élete azonban hamar 
nyoméra jött annak, hogy Asztrahán 
;l magyarok vándorlásában tarló- 
sabb átmenti szállást képezett s ak­
koriban Balangiár, majd Ilii néven 
szerepelt.

Kzl ■* megállapítást megerősíti az 
n könyv, melyet négy évvel később a 
petrográdi börtön könyvtárában át­
tanulmányoztam. Cime : „Volga ol 
Tveri de"Aszlrahani“. A Számold- 
társaság kiadásában jeleni meg 
tSti2-ben s részletesen és tárgyilago- 
s.in tárgyalja a Volga vidékéi 300 
oldal terjedelem s a volgaparii 
helységek történeti leírását. A könyv 
megerősíti az Ilii nevel, illetőleg azt 
Alii és Alel-nek mondja (nem té­
vesztendő össze Atelkuzuval, Etel­
köz). A keresz.lyénség első századai 
ban alánok és ugrok (talán hunok ?). 
később a hvaliszok, pecsenégek és 
kazárok után a „madzsarok“ lakták 
Atelt. Az ősi város azonban a mai 
Aszlrahánlól nyolc km.-re a Zsa 
tenni dombon terült el. E dombon 
azóta salétromot bányásztak, ugyan 
is a város a tatár invázió idején — 
XIII század eleje llndzsi Tarhán 
és (.ilarahán néven szerepelve ment 
lünkre.

A népvándorlás alatt Asztrahán 
neve tehát Balangiár-Atel-Atil-Itil. 
Ha itt felemlítjük, az „etele" osztyák 
szól, amely del-ei jeleni, úgy annak 
rokonhangzása az előbbi szavakkal 
a laikus szem előtt is azonnal fel 
tűnik. Miért illethették vájjon a ma 
gvat-ok e várost déli (etele, Ilii) jel 
zővel 1 Erre kétféle magyarázat le­
hetséges. Vagy azon finn ugoroktól 
váltak el Alii felé, kikel az orosz cs 
nemei etnográfusok Volga-finneknek 
neveznek (mordva, cseremisz, vogul 
teptjár, meseser, perm), vagy közvet­
len az őshazából jöhettek, mely esel 
ben az őshaza az Ural-hegység es 
Mugodzsar leheleleit, ez pedig Aliitól 
északkeléire volt. Különben a mai 
általánosabb nézet is az, hogy az 
őshaza Baskuedtszlán-Buzuloklól 
Eseljabinszkig terjedd terület vide 
kén volt. Ha közvetlen az. Allájból 
jól lek volna Turánon át őseink, úgy 
Alii! nem nevezhették volna délnek

Az Attila hun vezér neve is az Alii 
szóval függhet össze, bár megélő 
zö'cg is viselhették ezt a nevel. A 
3800 km.-es hatalmas folyamvidék 
déli pontja megszemélyesítését job­
ban meg sem oldhatták volna. Az 
Attila olyasfélét jelenthetett, mint 
..dél ura". Hatalmasabb területeknél, 
ahol a területnél fogva is az éghajlat 
különbsége élesen jul kifejezésre (az 
izotermák eltávolodása a föld geoid 
befolyása a nappal hosszúságára) 
önként érlelődő, emberi és nem ritka 
e disztinkció (pl. Vladivosz.tok 
kelet uea.) Az Attila szó ezen beálli- 
lasa azért is érdekkel bírhat, meri 
magyar részen is sokan vannak 
olyanok, akik behódolnak a mindent 
kimagyarázó német véleménynek. A 
német patent ugyanis az Atilla szót 
a gól ntta — atya és 11 a ilein 
eskn (dimin' atyáeska szavakból ké­
pezi. hololl a hun vezér a né­
met irodalomban mindenkor Elzel 
néven szerepelt. Az „etele“ szó ezen 
vonatkozásban világot derít

Az ősi Atelt a tatárok a XI V. szá­
zad elején felújították Ad zsa Tarbán 
vagy Asz.tofokán név alatt s e néven 
szerepel a inai Asztrahán az egykorú 
^lípgyzésekben is A város történe­
tének további leírása — 15f)7-ig egy 
t*tár, onnan kezdve orosz város 
nem birhnl érdekkel s igy mellőzzük 
is. A hábofii előlli Asztrahánról 
csak egv pár szól. Hering(szeljodka) 
ipara igen fejlett. Az „asztrahán 
szőftne1 kikészítés csodálkozásunkra 
magában a városban csali annyira 
hires, mint a selmeci pipa Selmécen.

E (ÍVE T E R T É S

Ötven százalékkal felemelték 
a villamos-áram és a gáz egységárát

Alig néhány liclc történt, hogy 
a városi tanács jelentékenyen fel­
emelte a villanyosáram és a gáz 
egységárát, ma ismét emelési ké­
relemmel fordult a világítási vál- 
In lat a városi tanácshoz. A tanács 
illésen ugyan jelen voll Riina- 
nóczji Béla igazgató is, de az eme­
lés iránti kérelmet még is Borsos 
József műszaki tanácsos lerjesz­
tette elő.

A beadványban rámutaloll a 
világítási vállalat arra, hogy az 
áramárak legutóbbi megállapítása 
óta a szénárak kétszeresére drá­
gullak, jelentékenyen hozzájárult 
azonkívül a dráguláshoz a vasúti 
tarifa emelése is és a magyar ko­
rona leromlása, mert a világítási 
vállalat nagymennyiségű cseh 
szenet is használ. Nagy mérték­
ben emelkedtek azonkívül a 
munkabérek és az üzemi anyagok 
árai is. Ezekre a köri'ilménvekre 
való hilvatkozással kérte a vilá­
gítási vállalat az egységárak 
emelése iránt benyújtott Kérel­
met, amelyben a gáz és villany­
áram egységárának 50 százalé­
kos emelését kéri. A beadványt a 
világítási vállalat felügyelő bi­
zottsága átvizsgálta és azt pártoló 
javaslattal terjesztette a tanács 
elé.

Az uj árak a következők :
A gáz egységára köbméteren­

ként 2000 korona helyett 3000 ko­
rona.

A villamosé ram uj egységárai : 
1 —10 kilowattig 4500 korona, 
ami 28 aranyfillérnek felel meg. 
10—20 kilowattig 5100 korona, 
20—ISO kilowattig 0000 korona, 
80 kilowatton felül 0800 korona.

Üzletek, kávéházak és vendég­
lők részére kilowattonként 0000 
korona, lakás és üzlet együtt egy 
órán 0800 korona, egyhazak áltál 
fenntartott iskolák részére 8600 
korona, motorikus áram az eddigi 
kedvezmények fenntartása mellett 
kilowattonként 4500 korona. — 
Vizhuzáshoz használt motorikus 
aram 2500 korona. Csengő irat in­
formátor bére 12,000 korona.

A javaslat beterjesztése után 
Vásárv István dr. tanácsnok azt 
az indítványt tette, hogy kötelez­
ze a városi tanács a világítási 
vállalat igazgatóságát, legyen je­
lenlsét minden hónapban a vilá­
gítási hálózaton és a telepen vég­
zett javítási munkálatokról.

A tanács az indítványt magá­
évá tette és egyben tudomásul 
vette az uj áramárakat. Az uj 
egységárak április 1 -ével lépnek 
éleibe.

dőlt ott. Lakossága nagyon elkeve­
redett, mintegy 80 tele nyelvet be­
szélve. Túlnyomóan orosz, tatár és 
örmény népességgel. Ilii lükre ez a 
város ;i közellevő, a világ légi a r- 
kább népességű, a népvándorlás sód 
rából kitérő és menedéket kereső 
néptörzsek vadregényes hazájának, 
a Kaukázusnak. A mai Asztrahán a 
Zajács, Ilin, (iolod és Kiszclev hal­
mokon épült, melyek miként az ős­
magyar Atelt magában rejtő Zsaren- 
ni-domb, alluviális aolikus hordalék 
képződmények. A város 46"21’ északi 
szélesség és (>5°12’ keleti hosszúság 
(Forrótól) és a tenger színe alatt 

huszonhét méterrel fekszik. Épen 
ezért hívják az orosz Írók a Káspi 
felső vidékét otricatelnája viszota, 
ncmleges-negativ magasságnak

lfj. Folyik Imre.

Jó KALAP
Olcsó

Divat KALAP
WERNER SÁNDOR uridlvatüzletóben Piac-u. 72

Tavaszi

újdonságok 
megérkeztek 

legnagyobb 
választékban. 

Csoda szép 
Divatos női

ALFÖLDI NLOH

ruhák. Elegáns kosztümök, 
felöltők Covered, Berber! és

angol kelméből. Nappa és antilop kabátok.

'*** ** -• —a* « 1
S nil az aszlrahánná! jobbnak tart­
ják a hokimra, vagy karakul (fekete- 
ló) szőrmét. Vízi forgalma igen nagy 
volt, ami a város Íeílcndiilsének köz 
vetlen oka, 1802-hen még vsak 48 
ezer, 1910-ben már 151.5 ezer lakos­
sal. Kertészetének hírét egy Paro- 
liics nevii magyar kertész alapozta 
meg. aki a XVIII. század végén nagy 
hozzáértéssel és agilitással

Magyar rádió hangver­
seny Svédországban.

Budapest, április 7. Svédország 
nagyobb városaiban valóságos rá- 
dióláz uralkodik. Március 31-én este 
7 és 9 óra között a stockholmi rádió 
részvénytársaság külön magyar kon­
vexet adott. — Az első szám Hubay 
csárdás jelenete volt, amelyet Benkö- 
Lindblun Alice magyar hegedűmii- 
vésznő játszott, azután Birger-Stei- 
ner tárogatón magyar népdalokat 
adott elő. A régi magyar hangszer 
édes, hús hangjait ez alkalommal 
először vitték szét az elektromos hűl 
tárnok és másnap a lapok Írták, hogy 
a tárogató hangja különösen alkal­
mas a rádió utján való továbbításra. 
Ezután Tvrén Karin stockholmi éne­
kesnő magyar dalokat adott elő. - 
Végül it'j. Kóczé Antal cigányprímás 
egész zenekarával szebbnél-szebb 
magyar nótákat játszott. Ez volt a 
legjobban végig hallgatott magyar 
hangverseny, amelyet kb. 10 ezren 
hallgattak végig magában Stochkolm 
városában, nem számítva azokat, a 
kik nem engedélyezett készülékkel 
hallgatták végig a magyar koncertet.

II téli szezonból visszamaradt prémes, velour, plűs és szőrme kabátok olcsón.

HÍREK
Napi rend :

Április 8„ kedd, róm. katholikus : 
Dénes, protestáns. Lídia. Napkelte 5 
ó. 27 p. Napnyugta 6 ó. 38 p.

A drágaságért rendszerint n 
termelői okozzuk és amikor ar­
ról van szó, hogy legfőbb és leg- 
nélkiilözhetellehebb táplálékunk, 
a kenyér ára drága, szemrehá­
nyással gondolunk a gazdákra és 
összehúzott szemmel magunk ele 
képzeljük a parasztot, aki ősszed 
a gabonáját, más évszakokban 
/Halig a mi keservesen megkere­
sell fillérjeinket hordja rettentő 
garmadába. Egy amerikai kimu­
tatja, hogy a kenyér árának 50- 
(it) százalékát a pékmesterek kap­
ják és csak a további W—50 szá­
zalék kerül felosztásra a gazda, a 
közvetítő, a nagykereskedő, a ma­
lom és a vasutak között. így te­
hát hiaba dolgoznak azon, hogy 
a búza árát vagy a liszt árát le­
szorítsák, mert ezzel nem lesz a 
kenyér ára olcsóbb, ellenben a 
pék többel fog keresni minden­
napi kenyerünkön. A részletes 
számítás azt is megállapítja, hogy 
hogyan lehelne leszállítani a ke­
nyér árál. Ellenben a módozat­
ban mindenki szerepel, csak a 
gazda nem, akii pedig a legköny- 
nyebben vádolunk kenyerűid, 
drágításával. Bizonyos, hogy a 
kenyér elkészítéséhez a gazda 

! munkáján kivid még más ember 
munkájára is szükség van, de hál 

j mégis csak a gazda munkája ad- 
i ja meg kenyerünk alapját és 
j lám egy egész sorozol használja 
I ki az ö munkáját.

Eladja a város a városi bélye- 
I geket. A szomorú emlékű román 
; megszállás alatt a város helye 
j geket bocsátott ki. amelyeket a I városhoz vitézeit beadványokra 
i kei lelt ragasztani. Később azon- 
j ban ezeket a bélyegeket kivonták 
I a forgalomból és a városnak ren­

geteg bélyegkészlete maradt meg, 
amv'y azonban tilateliai szem - 

I pontból igen nagy értéket képvi­
sel. A városi tanács mai ülésén 
elhatározta hogy a bélyegeket 
egyes darabokban és sorozaton- 

I ként ötvenszeres áron árúba bo­
csátja. A bélyeget a városi házi - 

I pénztár árusítja.
Az uj Fiivészkert kerítése. A vá- 

! rosi tanács mai ülésén elhatároz 
ta, hogy az uj Füvészkertct ke 

I ményíából készült cölöpkeriléssel 
j fogja ellátni. A kerítés 37 millió 

koronába fog kerülni.
Értekezlet a kamaránál. A sza 

nálási programmal kapcsolatban 
a Kereskedelmi és Iparkamara 
tanácstermében ma, kedden, este 
6 órakor pénzügyi kereskedelmi 
és ipari szakcsoportjainak bevo­
násával értekezlet tart. Az érte 
kezleten kifejezésre juttatott ki 
várvágok és észrevételek alapján 
fogja a kamara sürgős felterjesz­
tését megtenni. Az értekezletre 
szóló meghívókat ma délelőtt kéz 
besitik.

Kitisztítják a Kondoros medrét. 
Régóta foglalkoztatja már a városi 
tanácsot a Kondoros patak medrének 
rendbehozatala. A városi tanács mai 
ülésén Zöld József tanácsnok ismét 
előterjesztette ezt a régen húzódó 
ügyet és a tanács cl is határozta, 
hogy nemcsak a Kondoros patak, ha­
nem a Kádár és Cselei árok medrét 
is kitisztittatja. A munkálatok 14,000 
arany koronába fognak kerülni. A 
tanács fel fogja hívni az érdekelt 
birtokosokat, hogy velük a költségek 
arányos felosztása felöl tárgyaláso­
kat folytasson. A tanács utasította 
a kultúrmérnöki hivatalt, hogy * 
munkálatokat legkésőbb junius 1-éig 
fejezzék be.

Saját készitményü bőröndök, 
retikülök és finom bőráruk Feuer-
mann bórőndősnél, Piac-utca 44.
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A Református Lriin> középiskola 
Csokonai ünnepélyének műsora. Idő: 
1924. évi április hó 10. és 11-én, dél­
után 3 órakor. Hely : Csokonai szín­
ház. 1. Magyar nyitány. Játsza a 11. 
gyalogezred zenekara Nőth Antal 
karnagy vezetésével. 2. Szávay 
Gyula : Kis leányok—nagy leányok. 
Előadják : Ackermann Margit V, o., 
Lakatos Gizella és Mittermayer 
Magda 1. 3. Csokonai : Tihanyi ec- 
hóhoz. Leány közép iskola énekkara, 
Horváth Károly énektanár vezetésé­
vel. 4. Csokonai : Alku. Párosjelenet. 
Lilla—Kardos Ilona 8. Vitéz—Dé- 
csey Amáli 7. 5. Dorottya, vagyis a 
dámák diadalma a farsangon,. Fur­
csa farsangi tréfa 2 részben. Irta : 
Csokonai Vitéz Mihály. Színre alkal­
mazta : Péterffy László leányközép­
iskolai tanár. Személyek : Prológ : 
Geréby Pálma 3. Dorottya : Tóth 
Lenke. 6. Karnevál: Kölcsey Klára 
Rebeka : Baranyai Klára 7. Opor : 
Tímár Kató 6. Bordács : Hegedűs 
Léna 4. Vénus : Huszár Ilona 7. — 
Ámor : Havas Éva L. Hymen : Ná- 
nássy Sára 4. Egy dáma : Guttmann 
Lujza 4. Dámák : Burány Ilona, Dió­
szegi Erzsi, Forgon Anna, Kulcsár 
Margit, Hollesovszky Gizella 5., Pa- 
taky Nóra, Szabó Judit, Szabó Kata, 
Szóboszlay Sára 4. Apródok : Bordi 
Böske, Krámer Márta, Lieber Mar­
git, Pongrácz Ilona 4. A darabban 
előforduló táncokat bemutatják : 
Minél : Baltazár Éva, Baltazár Iza, 
Budaházy Irén, Galánffy Ilona, Gá­
bor Éva, Tervey Rózsi, Bálint Mar­
git 3., Béber Kata 4., Burány Magda 
i, Ghyczy Klára 2., Havas Kata 4., 
Mandel Erzsi 8., Szilágyi Erzsi 3., 
Tímár Kató 6., Tóth Gizella 3., Új­
helyi Klára 3., Uray Magda 4., Varga 
Zulejka 3. Valceres : Tímár Kató 6., 
Berényi Gabriella, Bariba Margit, 
Bodó Erzsi, Csörgő Irén, Danku Ró­
zsi, Feix Lydia, Füstös Blanka, Ko­
vács Mária, Kántor Margit, Lábos 
Edit, Mandel Kata, Reich Ibolya, 
Rosenthal Magda, Simon Mária, 
Szabó Ilona, Szabó Sára, Szentgvör- 
gyi Kata, Székely Kata, Soós Ilona, 
Trocsányi Ilona. Újhelyi Nóra 2. o. 
tanuló. Lengyeltánc : Tímár Kató 8., 
Bállá Irén, Berényi Margit, Dalmi 
Gabriella, Forgon Mária 1., Forgon 
Irma 3., Harsány! Jolán, Holló Ilo­
na, Kaszás Janka, Tímár Kató 6. 
Kálmánchey Irén. Kékessy Arabella, 
Karits Irén, Kusza Ida, Mittermayer 
Magda, Nánássy Éva, Papp Erzsi, 
Romáz Erzsi, Szűcs Piroska, Varga 
Piroska, Szántó Lívia, Weszprémv 
Kata 1. o. t. Ländler: Hegedűs Lóna
1., Bajomi Olga 3., Földes Sára 4., 
Gratt Jolán 5., Geszti Olga 4., Jakab- 
fv Magda 3., Karsai Margit 4.. Ko­
vács Irén 4 . Polszter Mária 4., Szik- 
szay Aranka 4. Verbungos: Hegedűs 
Lóna 4., Ackermann Margit 5., Bar 
ez a Anna 5., Béber Kata 4., Burány 
Magda 4., Horváth Piroska 4., Hu­
szár Lenke 4., Katona Margit 4, 
Kányássv Olga 4, Major Gabriella 
4 . Molnár Róza 3.. Keresztesi Mária
4., Palvó Etelka 3.. Pavlctits Ella 4 
Schirf Magda 4., Szikszay Aranka 4., 
Trocsányi Anna 4 6. Csokonai : Bu- 
csuvétel. Páros jelenet. Lilla—Kar 
dós Ilona 8., Vitéz-Décsey Amália 7.
7. Csokonai : Reményhez. Leánykö­
zépiskola énekkara Horváth Károly 
énektanár vezetésével. 8. Endrődi 
Sándor : Anakreoni dal. Előadják ; 
Tóth Klára 7., Kulcsál' Margit 5., 
Pap Kató 5. o. tanulók. Felvonásköz­
ben kuruc dalokat játszik és a tán­
cokhoz kisélő zenét szolgáltat a 11. j 
gy. e. zenekara Nőth Antal karnagy j 
vezetésével. A darabot és a szavain I 
tokát Halassy Mariska, a táncokat 
Ch. Perczel Karola tanította be.

Értesítés. Értesítjük áram fo­
gyasztó közönségünket, hogy e hó 
8-án déli 12 órától d. u. 2 óráig 
az Ispotály-laposon és a Varga 
kertben, hálózati munkálatok esz­
közlése miatt nem .esz villamos- 
áram szolgáltatás. Világítási vál­
lalat.

Iparosok gyűlései. A kovács szak­
osztály folyó hó 9-én, szerda dél­
alán fi órakor ülést tart az ipartes­
tület tanácstermében. Az ügyek fon 
tosságára való tekintettel pontos és 
okvetlen megjelenést kér az elnökség 
- Az összes építész és építő meste­

rek, a képesített kőműves és ács 
mesterek felkéretnek, hogy szerdán 
délután 5 órakor, több fontos ügyben 
tartandó szakosztályi ülésen az ipar- 
testületben megjelenni szivcskedic- 
nek. Elnök. 1

1924 április 8.

Nem jelennek mega budapesti lapok
Budapest, április 7. Ma reggel 

1) óra tájban az Atheneum nyom­
davállalat r.-t. alkalmazottai 
megjelentek az igazgatóság előtt 
és 33 százalékos rögtöni béreme­
lést követeltek. A mozgalom ve­
zetője kijelentette a vállalat igaz­
gatójának, hogy a választ déli 12 
óráig követelik. Déli 12 órakor 
az Atheneum igazgatósága közöl­
te a munkásokkal, hogy a rög­
töni béremelési kérelmet nem tel­
jesiti. Erre az Est napilap szedői 
abbahagyták a munkát, úgy 
hogy a lap ma délután nem is 
jelenhetett meg. A 8 Órai Újság, 
a Magyarország és az Esti Curir 
szintén nem jelentek meg. — A

munkadóknak ugyanis van egy 
megállapodásuk, hogy abban az 
esetben, ha égy lap bármilyen 
közbejött akadályok miatt nem 
jelenik meg, a többi lapok önként 
nem dolgoznak. A megállapodás 
értelmében ma este 6 órára a ki­
adók szindikátusa értekezletet hí­
vott össze, melyen elhatározták, 
hogy az Atheneum vállalatnál 
történt események miatt a mun­
kásokat kizárják és a holnapi tár­
gyalásoktól teszik függővé, hogy 
visszaveszik-e a nyomdai személy 
zetet. A lapok ezért ma este sze­
dő személyzetüket elbocsájtották 
és holnap reggel a fővárosi napi­
lapok nem jelennek meg.

Ä rablógyilkos asszony a megyilkolt 
leány ujját Is levágta.

Budapest, április 7. Oreskovirs- 
nét ma délután szállították at az 
ügyészség Markó-utcai fogházá­
ba. A Váczi-utcai rablógyilkos 
asszony tegnap délután még azt is 
beismerte, hogy amikor Raffcls- 
l erg Irmát meggyilkolta, a jobb

mutatóujjának egyik ízületét is 
levágta, mert a leány kezét a 
nyakán tartolta.

A letartóztatásról szóló végzést, 
amely rablás és gyilkosság bűn­
tettével vádolja Oreskovicsnét, 
tegnap délután hirdették ki előtte.

^iiwi «S
A Munkásbiztositó pénztár a 

Margit-fiirdő beszüntetése ellen.
Megírta már az Egyetértés, hogy a 
Margil-fürdő tulajdonosai a fürdő 
iizcmét be akarják szüntetni, — 
mert a fürdő nagy deficittel dol­
gozik és a fürdő helyére egy hely­
beli nyomdavállalatot akarnák 
telepíteni. — A Munkásbiztositó 
pénztár most beadvánnyal fordult 
a városhoz, amelyben kérte, hogy 
tekintve a fürdő közegészségügyi­
leg nagy fontosságát a város le­
gyen meg mindent a fürdő üze­
mének beszüntetése eilen. A vá­
rosi tanács maga is belátja a 
fürdő beszüntetésének káros vol 
tát, de mivel a fürdő magántu­
lajdont képez, a tanácsnak a leg­
jobb akarattal sincs módjában a 
fürdő beszüntetését megakadá­
lyozni.

A MANSz. női énekkara. Az
Erzsébet dalárda szerdán, 9-én, 
este 7 órakor, az iparos -tanonc­
iskola (Burgundia-utca 2. sz. a.) 
első emeletének 1. szánni Iérmé­
ben tartja a hangpróbát. A 
MANSz. vezetősége már összeál ­
lította a jelentkezők névsorát. A 
karmester osztályozni fogja a már 
jelentkezett tagokat, hangnemek 
szerint. Minden jelentkező ott le­
gyen, meri a hangpróba aránylag 
elég gyorsan megy és pontosan 
kezdődik.

Vezetői óllá*™ alkalmas és n eg- 
felclö kaucióval biró ember ecet- 
gyári kimérésbe azonnali belépésre 
felvétetik. írásbeli ajánlatok bead­
hatók Debreczcni Ecetgyár r.-t.-hoz, 
Simonffy utca 14. 549

Két öngyilkosság egy napon. 
Vasárnap, ugylátszik az öngyil­
kosok napja volt Debreezcnben, 
amennyiben ezen a napon két 
embert akart megválni az élettől. 
Az egyik Kelemen Erzsébet, 15 
éves, cselédleány, Széchenyi -utca 
14. szám alatti lakos volt, aki a 
konyhában egy szegre akasztotta 
fel magát. A házbeliek azonban 
tettét észrevették és még idejében 
levágták a kötélről, úgy, hogy Ke - 
lemen Erzsi életben maradt. — A 
másik öngyilkosságot Kocsis S. 
55 éves kőműves követte el. aki 
délelőtt 11—12 óra közölt Hatvan 
utca 13. szám alatt levő lakásán 
akasztotta fel magát és mire tettét 
észrevették, már halott volt. A 
rendőrség mindkét öngyilkossági 
ügyben meginditcH« a nyomo­
zást, annak megállapítására, — 
hogy mi vitte rá a szerencséden 
embereket az öngyilkosságra.

Feltörtek egy vaggont. A Máv. 
debreczcni raktárfőnöksége feljelen­
tési tett a rendőrségen, hogy isme 
reden tettesek a napokban feltörték 
a püspökladányi állomáson veszteg­
lő 33.1—23. számú vasúti teherkocsit 
és abból egy láda dohányt elloptak. 
A rendőrség a vaggonfeltöi-és ügyé­
ben megindította a nyomozást.

Az evangélikus konfirmációi taní­
tás husvét keddjén veszi kezdetét._
Az előzetes jelentkezés a lelkészi hi­
vatalban szülők kíséretében mal­
most eszközlendő.

Mielőtt szalmakalapját átalakít­
tatná, okvetlen nézze meg a Ka­
lapüzem 100 szebbnél-szebb új­
donságait, Piac-utca 9. szám.

Állandó bútorvásár!
Hálók, ebédlők és konyhaberendezések, boncsérek és 
szalongarnlturák nagy választékban
BÁLINT SaNDOR műbútorasztalosnál 

KOSSUTH-U. 5. (Gambrlnus átjáró alatt.)

HERCZEG
ANNA
modellházában
Piac-utca 41.

Nő felöltők 
Kosztümök

Estélyi
és Szövetruhák

FELDHEIM IMRE 
Posztóház 

Kossuth-utca 6. szám.

WYTV/Z

ADOLF
ÉS

FIA
Piac-utca 61

Alapittatott 1877.

Angol
szövetek

legnagyobb
áruháza.

férfi és női gyapjúszövet 
különlegességekben

megérkeztek!
Legolcsóbb árban 

férfi felöltők, női köpeny

Jieitír
Selyem fényű

„Burbery“
Francia

„Rips“
választékban.

Maradékok
leszállított árban I

Vételkényszor nélkül 
kérjük a t. közönség 

n. b. látogatásét.
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Siijl is gyapjuniosó gyárul lé­
tesítenek a gazdák a Hortobá­
gyon. A debreczeni juhtartó gaz­
dák szövetkezete beadvánnyal for 
dalt a vásosi tanácshoz, amely­
ben közölte, hogy a Hortobágyon 
sajt és gyapjuniosó gyárat akar­
nak létesíteni. Az intézmény 50 
iioldnyi területet kértek a váro­
si tanácstól. A városi tanácsban 
teljes megértésre talált a fontos 
mezőgazdasági intézmény létesí­
tése és méltányolva a gázdák ké­
relmét, a kért 50 holdnyi területet 
a Hortobágy folyó mellett a gaz­
dák részére rendelkezésre fogják 
bocsátani, illetve ilyen irányú ja­
vaslatot tesz a tanács a közgyű­
lésnek.

Tekintse meg a legújabb fény- 
képkiállitást Liener Béla műter­
mének Csapó-utca 1. szám alatti 
kirakataiban I

Szurkaié katona. Vasárnap este 
felé. a Hunyadi-utcán levő „Fe­
kete sas'1 vendéglőbe tért be egy 
pohár borra Bariba Lajos, 25 
éves csendőr, aki a közrendészeti 
kórházban van betegállomány­
ban. Borozás közben összetűzött 
egy, a vendéglőben mulatozó ka­
tona társasággal, amelynek egyik 
tagja bajonettet rántva, nekiment 
Rarlhának. A támadásra Bariba 
is kirántotta kardját és a katona 
felé sújtott, akit az ütés a fején 
éri. A katona erre kezében levő 
bajonellel Partba felé szúrt, akit 
a szúrás balvakszeménél ért és > 

kisebb sebet ejtett. Barthát a meri 
lók kötözték be és beszállították ! 
a közrendészeti kórházba. A szur­
ka lás ügyében az illetékes hatóság ! 
megindította n nyomozást.

Halálozások. A debreczeni állami j 
anyakönyvi hivatalba a következő ; 
halálozásokat jelentették be : Fülön j
L Irán i'oform.'. I • • r> 11 I. ^. !' A 1 I
» -1 f <m * elül Iiluluo 1 1 iiuilupus, VJill I
József református 2 éves, Szabó Zsu- j 
zsánna református 27 éves, Molnár I 
Sándor református 2 hónapos, Nagy j 
X iklória r. kath. 20 éves, Tóth Lajos j 
református 6 hónapos, Nyakas Ist­
ván református 3 hónapos, Fehér 
vary László r. kath. 1 hónapos, özv 
Szathmáry Mihályné r. kath. 07 éves, 
özv. Papp Rókusné r. kath. 60 éves, 
Fodor .) á nos né református 41 éves, 
özvegy Steinberger Adolf né izr. 92 
éves, Szilágyi György gór. kath. 21 
éves. Török Sándor református 59 
éves, Gombos Gergely református 50 
eves. Zong Irma református 12 hó­
napos, özvegy Gombos Sándo.nr re­
formátus 52 éves. Tóth Kálmán ref.
27 éves.

Hócipők, sárcipők javítását, 
vulkáni zá 1 á sá t készítik Molnár 
testvérek műszerészek, Nagytem­
plomnál. Telefon 7—27.

A hortobágyi juhtenyésztés fej­
lesztése. Megírta már régebben az 
Egyetértés, hogy a debreczeni gaz 
dak a juhtenyésztés érdekében 
szövetkezetben tömörültek, amely 
nagyarányú munkát végez már is 
juhtenyésztés fejlesztése érdeké­
ben. A juhtartó gazdák szövetke­
zete most azzal a kérelemmel for­
dult a városi tanácshoz, hogy a 
juhtenyésztés tovább fejleszthe­
sse érdekében GO hold területet 
engedjen át az artézi kút környé­
kén. a tanács a fontos cél érde­
kében hajlandó a kért területet 
a juhtenyésztés fejlesztésére át­
engedni, de nem az ártézi kut, 
hanem a hortobágyi állomás mci- 
b R. A terület átengedés! kérel­
met a tanács pártolókig terjeszti a 
közgyűlés elé.

• lehet olcsó ruhához jut­
ni l.z a probléma ma a leg go­
mb a megélhetésért folyó küzde­
lemben. Ezer és ezer ember ajká- 
* V hangzik el ez a kérdés és vár 
! !. valahonnan feleletei. Eddig 
Jiiaba. Most azonban niegkap- 
lalta rá mindenki a választ.' Nem 
' , ezután kérdési kérdés után 
uih ziii, fühöz-fához fordulni. — 
\TS" 'uhát ina egyedül Tegdes 

■mos Péterfia-utcaí uri szahó- 
sagahnn tud szerezni úgy a tiszt - 
i!s,i:.i°' ,'nirrt a munkás és gaz- 

ukodn. Iegdcs János nagy ál-

E G Y E T É R T É S

Ä Tisza vize még emelkedik.
Budapest, uürilis 7 A PAiri™;*,« i aa ....vízállás 10—20 centiméterrel maga­

sabban lesznek, amint eddig jelezve 
voltak, úgy, hogy Szolnokon 830 
cm., Csongrádon pedig 870 cm. kö­
rüli viz várható.

Budapest, április 7. A földmive 
lcsugyi miniszterum vízrajzi osztá­
lyának jelentése szerint az árvíz Ti- 
szaturednél még mindig tetőzik. A 
e őzes ilyen elhúzódása következ­

tében s a Középtiszán a maximális

d ozat okai hoz, hogy az arra rá­
szorulókat ruhával lassa el, még 
pedig olyan ruhákkal, amelyek 
minden igényt kielégítenek s 
semmi követelést nem hagynak 
maguk után. Próbáljon meg 
mindenki egy-egy ruha csinálta- 
lasát, meglátja mindenki, hogy 
nem jár rosszul a Tegdes-féle 
ruhával.

Egeret, patkányt biztosan kiirt a 
szabadalmazott húskonzerve irtó­
anyaggal ! Megrendelhető a felta­
lálónál Standerd, Budapest, IV. 
Kossuth Lajos-utca 14.

Hirdetések felvétetnek 
az „Egyetértés" kiadóhi­
vatalában.

Sikertelen kasszafurás.
Kellemetlen meglepetés érte tegnap 

reggel Csillag József Hatvan-utcai 
nagykereskedőt. Amint a kereskedé­
sét kinyitotta, megrökönyödéssel ta­
pasztana. hogy az éjszaka folyamán 
ismeretlen tettesek behatoltak az üz­
letbe és hidegvágóval megkísérelték 
az üzletben levő pénzszekrény feltö­
réséi. A próbálkozásuk azonban nem 
sikerült. Kfcletti dühökben összepa­
kollak egv pár csomag csokoládét és 
felié,"cukrot és az üzlet raktárhelyi­
ségein keresztül az udvarra nyíló 
padlásajtón át elmenekültek. Érde­
kes a dologban, hogy' Csillag József 
Ilatvan-utca 15. szám alatt levő üz­
letében egy hónap leforgása alatt 
már másodízben kíséreltek meg a 
kassza feltörését —- sikertelenül. A 
rendőrség a kasszafm-ók ügyében a 
nyomozást megindította.

Fizetés helyett verés.
Fábián Antal debreczeni kovács- 

mester állott ma vádlottként a deb­
reczeni törvényszék Ujfalussi bünte­
tő tanácsa előtt. Még 1921 nyarán 
Jakab Sándor cipésznél 2 pár cipőt 
rendelt. Mikor a cipők elkészültek, 
elvitte Jakab a kovácsmester laká­
sára ; azonban ez azt mondotta, hogy 
majd csak a következő szombaton 
fizeti ki a cipő árát. Ebbe Jakab 
nem egyezett bele, mondván, hogy 
akkor majd szombaton ismét elhozza 
a cipőket —. s ezzel távozni akart. — 
Erre Fábián nekiment, megverte, s 
az egyik cipőt kitépte a kezéből, sőt 
még a kutyáit is ráuszította Jakabra, 
amelyek három helyen megharapták. 
A cipészmester feljelentette a hara­
gos vevőjét. Az ügyészség zsarolás 
és könnyű testisérlés vétségével vá­
dolta. A tárgyalás során n személyi 
adatok felvételénél a büntetlen elő­
élet kérdésénél büntetlen előéletűnek 
mondta magát, mire az elnök megál­
lapította, hogy vádlott könnyű testi 
sértésért 8 napra, orgazdaságért t 
hónapra, katonáskodása alatt lopás 
miatt 6 hónapra már el volt Ítélve. 
A tényállásban nem tagadta, hogy 
megverte a cipészt, de eljárását ki­
menteni nem tudta. — A tanuk egy­
öntetű vallomása, továbbá a bün­
tetett előéletre való tekintettel a bí­
róság vádlottat 15 napi elzárásra és 
50,000 korona pénzbüntetést' Ítélte. - 
Fábián az Ítélet ellen perorvoslattal 
élt.

Sérvkötők Schön Sándornál
haskötök kesztyű, kötszer és

gummlharlsnyák orvosi müszertára 
betegápolás! cikkek Debreczen, Piac-utca 14. 
nagy választékban Csapó-utca sarok.

Gerbaud, Floris stb.
Dessortek, szerencsi csokoládék 

li‘t|i)lcHÓI(li árban
Csemege Üzletben 
Hungária kávóház mellett
Piac-utca 55. az*m alatt.

JJL

Ye«1“"' HrabÉczy
mos Széohenyl-ntoi 18.
tisztit Telefon : 3-23.

A Csokonai-szinhái műsora :
Április C) délután : Pompadour, 

Operette. Este : Sybille operetté.
Április 7. Bnzaknlágz. Színdarab. 

Bemutató. A) bérlet.
Apr. 8. Buzakalász, Színdarab. B) 

bérlet.
Apr. 9. Buzakalász. Színdarab. C) 

bérlet.
Apr. 10. Gésák, operetté. D) bérlet.
Április ti. Hamlet. Tragédia. Bér­

letszünet. Somlai m. v.

Buzakalász.
Móricz Zsigmond játéknak nevezi 

darabját ö maga sem tudja, miféle 
műfajba sorozza ezt a hol drámai je­
lenetekben bővelkedő, hol egy bohó­
zat komikus részeit felhasználó da \ 
rabot. Nehéz is ebben a kérdésben ! 
dönteni. A Buzakalász alakjainak a i 
megrajzolása erőszakos és nem si- ' 
került. Egyedül a mérnök és a falusi 
kislány alakja olyan, ami elfogad- | 
ható. Ä darab nyelve ugyanaz, mint 
a „Sári biró3‘-é. Olyan részek van- I 
nak benne, ami talán a Sári bíróban 
jó, de a Buzakalászban nem felel j 
meg. Egyedül a darab technikája az, i 
amiben kiválót alkotott Móricz Zsig- ' 
mond.

A darab premierje hétfőn este volt i 
a Csokonai színházban. A jól pergő, j 
kitűnő előadást — Dbreczenben már j 
megszokottan — fél ház nézte végig. ! 
Pedig a darab előadása megérdemli, | 
hogy a közönség megnézze és egy j 
estét vidáman eltöltsön. A darab fő­
szerepeit Halassy Mariska és Vértes 
Lajos játszották. Mindaketten, de kü- | 
Ionoson Halassy Mariska kiváló ala­
kítást nyújtottak. Csapó Mariska és ! 
Rajz Ferenc a kis falusi leány és a j 
mérnök szerepében nyújtottak min- i 
den kritikán felüli alakítást. Kisebb 
epizód szerepekben kitűnőek voltak 
László Gyula, Bolkó József és Püs­
pöki Rózsi és Markovits Andor.

Somlay Arthur, ez a világhírű 
művész, vendégszerepel péntektől 
héttőig a színházban. Helyárak j 
100 százalékkal emelve. Jegyeit)- 
vét 1 Bérlők kedvezményben 1

A Csokonai-színház igazgató­
sága tisztelettel értesíti a t. kö­
zönséget, hogy a tisztviselő-esték 
kivételével a napi kedvezményes 
jegyeket az igazgató vagy megbi 
zott ja utalja ki délelőtt fél 12— 
fél 1-ig és délután 5—6-ig. Más 
időben az igazgató jegyeket nem 
utalványoz.

B) bérletben kerül ma. kedden,
megismétlésre Móricz Zsigmond 
színdarabja, a , Buzakalász“, — 
inelv a tegnapi bemutató alkal - 
mával nagy sikert aratott és 
élénk x i Iák rá adott alkalmat szín­
házi körökben.

Csütörtökön D) bérletben Ká­
dár Böske, az uj primadonnával 
Mimosa szerepében Sidney Jones 
hervadhatatlan oper uéje, a „Gé­
sák" kerül megismétlésre.

GARAI
férfi, fiuruha

tavaszi
vásárt

rendez!
A folytonos áremelkedés 
dacára egész március 

hónapra árait
leszállította

százalékkal.

Nagy választék tavaszi fel­
öltőkben, a legmodernebb 
szabású öltönyökben. Rövid 
sportnadrágokban. Divat- 
csikós nadrágokban. Tartós 
gyermekruhákban és méret­
utáni rendelésre szövet­

különlegességekben.

Kérjük
a t. vásárló közönsé­
get a cégre ügyelni.

Bika-szálló épület,
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Értesítés.
A városi tanács ma tartott ülr- 

són tekintettel a szón óirakban, 
vasúti fuvardíjakban, valamint a 
valutái is viszonyokban beállott 
nagymérvű változásokra, 1112 I áp­
rilis 1 -löl kezdve a gáz- és villa- 
inos-áram egységárat a követ ke 
zcikcp állapította meg: (iá:: köb­
méterenként bárkinek, bármely 
cella egységesen ,'ilXK) korona.

ilhimos-árain : világítási'! ma­
gánosoknak 1 —10 kilowattóráig 
1500 korona, II 20 kilowattórá­
ig 5100 korona, 21—,'10 kilowatt­
óráig 6000 korona, 30-tól feljebb 
terjedő fogyasztás eseten kilowatt 
óránként 6300 korona ; üzletek, 
kávéházak, vendéglők, miihelyek, 
irodák, bankok, színházak, mozgó 
színházak stb., azaz mindazon fo­
gyasztók, kiknek módjukban van 
terheiket üzletfeleikre áthárítani, 
valamint a Máv. minden intéz­
ménye, a Dohánygyár, Gazdasági 
Akadémia, az állami katonai hi­
vatalok és intézmények részére 
kilowattóránként 6900 korona : 
e) inagántestülelek által fenn tar- 
tartott iskolák és árvaházak ré­
szére kilowattóránként 6300 ko­
rona, d) lakás és üzlet együttes 
(egy órán) világítása kilowatt­
óránként 6300 korona, e) egyhá­
zak által fenntartott iskoláknak 
kilowattóránként 3600 korona, f) 
motorfogyasztóknak — a szerződé­
sesek kivételével — kilowattól ón­
ként 4500 korona ; cscngőtrans- 
formátorokért évi átalány 12,000 
korona. Az emelés úgy a gáznál, 
mint a villanynál kereken 50 szá­
zalék. azonban még jgy sem érte 
el a békebeli arany paritásos fii a­
kat (k i low at tórá n kén t 60 fillér), 
mert az április 1-től érvényben 
levő árak a békebeli aranyparitás 
szerint csak 28—13 fillérnek fe­
lelnek meg. Debrecen s:. Hr. 
város uiláyilási edit'd lain.

. bontakozott a magva:' csatársor 
mindent lenyűgöző, hrillems aka­
dályt nem ismerve, gólnzönimel 
árasztotta el az olasz kaput. 
Negyvenezer néző diaddmámo- 
vos lombolása köszöntötte líraim, 
jobbszélső remek, sarokba i ni - 
nyitott vezetőgólját. A közönség 
lelkes biztatása egy pillanatra 
sem hagyott alább és a ni agyai 
csatársor folytonosan megújuló 
remek támadásokat vezetett az 
olasz kapus hálója ellen, aki nem 
India megakadályozni, hogy Mól­
nál' 3, fii ami 2. Eiscnhoífer és 
Opal a 1 — 1 gólt ne rúgjanak. Az 
utolsó negyedórában ti-es bün­
tető rúgásból az olaszok 7 : 1 - re 
szépítették az eredményt. A mér­
kőzést Seemann (Becs) vezette, 
aki sok ofszájdoí elnézett az. 
olaszok javára.

A magyar csapat legjobb része 
i csatársor volt, amely valóság­
ad lenyűgöző játékot produkált. 
\z olaszoknál vsak a eenterhalf, 
i jobb szélső, a jobbhall' elégi let­
tek ki.

félidő 2:0.
Impozáns ünnepi keretek kö­

zött, 40,000 néző jelenlétében zaj­
lott le a két ország válogatott 
íuttbal[csapatainak negyedik ta­
lálkozása, amely i magyar csa­
pat fölényes győzelmével végző- 
lőtt. A mérkőzés úgy indult, hogy 

az olasz csapat kemény ellenfele 
lesz a magvaroknak, de aztán kl-

Sajnoki mérkőzések.
Ni/. Törekvés—ÜMTK 1 :1). 

' 1 : 0). A DMTK meg sem köze ti­
telte mult heti formáját és igy 
történt az, hogy a lelkesebben 
játszó nyíregyházi csapat Torma 
góljával két értékes ponthoz ju- 
'ott. A DMTK egyébként a me­
zőnyben jobban mozgott, de a 
Törekvés lelkesebb volt és a )ól 
működő nyíregyházi védelem láz­
asan tartotta fel az 'rőtlen DMTK 
fulladásokat. Biró : liródy Barna.

DBAí ni Sl: 0:0. A két csa­
pat Ia'f'lkoz:’ a abszolút nivőllan

sjiorlot nyújtott. A DKAC jobban 
mozgott ugyan, de a Bl’SK véde- 
lem 'mindent meidet

DTK—(iazdászok 12:1 (6:0). 
Barátságos Iréningmcikőzés. 
amelyben a DTK iskola jálékol 
produkába valósággal lelépte m 
len felét. A I DK-ben I '\,nt az át­
igazolás ..lati álló Megvery és 
Gialz jó j.itéka A gi.mkat Kőris, 
Tárkányi, Szlamek, Kaiser (2—2) 
és farkas (3) ingták. Biró: Né­
meth József.

Kerületi birkózó bajnokaiig ered­
ményei : l.égsuh : Bajnok : Györv 
Mihály DMTK. fl. Stinin Gyula" Ny. 
TVK., III. Lengyel János. IV. Nagy 
bajos DMTE. Pehely súly : Bajnok : 
llendzsel István DMTE. It. Kellner 
Károly DTK. Itt Gzégény Pete, 
DEAG. Könnyű súly : Bajnok : Kiss 
Mihály DM Ti-!, It. Szabó I. NyTYE. 
Ili Székely DMTE. Kisközép súly : 
Bajnok . Toldi NyTVEj II. Erdcy 
Gyula DVSC, Itt. liba DMTE. Nagy- 
kőzépsulv : Bajnok : Kepecs M. 
DMTK. II Váéz.i István DTK. Hl. 
Hamza DVSC. A versenyről brtvcK 
ben holnap számolunk be.

DivASK IK—DKAC II. 2:0 (2.0) 
Szövetségi díjmérkőzés. A gólokat 
Kilzessy rúgta. Biró: Horváth E.

Klubnvfltils a DKASE-linn. A 
liKASE folyó hó 12-én, szombat este 
0 órai kezdettel tartja clubhelyiség- 
nvató ünnepélyét a Royól-szóíló ét­
termében. A rendezőség tisztelettel 
kéri azon urakat, kik ezen estélyre 
meghívót kaptak, hogy megjelenésü­
ket a Békés Lajos úri divat üzleté­
ben, Barát Géza (Deutsch Lajos 
fiók) és Króli Vilmos uraknál leiek 
letett ivén bejelenteni szíveskedje­
nek. Tekintve, hogy az estély szigo 
.lián zártkörű lesz, a belépés csak 
meghívók ellenében történhetik.
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Pipere szappant
napi árnái oi * sóbbart vásárolhat

FRANKNÁL,Csapó-utca 11.
Tegyen egy próba vásárlást.
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FRANK IMRÉNÉL
Plac-u. 43.
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Úri és női fehérnemű 
készítést

vállal hozott anyagokból is
Mechanikai 

fehérnemű vállalat
Széc.ienyi-utca 30.

ÜéiüfclUiBSfcli «"« Mű Dfa’*T"«"o

A budapesti értéktőzsde jegyzései (ezresekben) 1924 évi április 7-ón

A terménytőzsde változattan.
Hiulapesl, április 7. A mai ter­

ménytőzsdén az irányzat teljesen
adózatlan, az üzlet csendes.
Hivatalos árak: Tak. árpa 2V0—

'■ 0. A többi teljesen változatlan. 
Lucerna magyar 900—1050, ló­
here nagy, aranykamentes 10 
12,000, nagy arankás 8 és fél—10.

A debreceni sertésvásár.
A tegnapi debreezeni sertés- 

vásáron a kövérpiacra 80 darab 
sertést hajtottak föl. Az árak a 
következők voltak : Vásári pri- 
masertés 23,000—24,000 korona, 
középminőségii 22,000—23,001)
korona, silány 20,000 koronától 
felfelé élősúlyban kilónként.

Csekély árnyereség a tőzsdén.
Budapest, április 7. Már nyitáskor 

kedvező volt a hangulat a mai tőzs­
dén. Az arbitrage papírok piacából 
kiindulva szilárdtilas kezdődött meg 
az összes értékekben. Mindenütt a 
vevők kerültek túlsúlyba és zár­
taiig kb. 5 százalékos árnyereség ál­
lott elő egyes favorit értékekben és 
azokban a papírokban, amelyekben 
az árfolyamot a kontremin mester­
ségesen szorította le. és amelyekben 
most fedezni kényszerüli Az árfo­
lyamjavulás nem volt jelentősebb, 
mert a tőzsdeidő későbbi folyamán 
a magas árakra sok áru került a 

1 piacra. Ezeket a piac csak lassan 
iudln felvenni. Becsből is kedvező 
irányzatot jelentettek, amely szintén 
hozzájárult a budapesti kedvezőbb 
hangulat kialakulásához. A szilár­
duló tendencia a spekulációt is tevé­
kenységre ösztönözte. További szí 
Iá,"futólag halott az a momentum, 
hogy a koszt pénz meglehetősen olcsó 
volt, amennyiben kasszára 2 és egy­
negyed, promtra 1 és fél százalékkal 
leheteti kapni. Zárlatkor a forgatom 
élénkülő, az irnnvznl szilárd.

ferencvárosi sertésjelentés. Ilii 
Inpest, április 7. Felhajtás kő - 
Ildiiéiül 18Ü0. Arak : könnyű 22 
24,000, közép 24— 24,500, nehéz 
23—25,000, süldő 19,000.

Felhívás. Dcbreczen sz. kir. város 
t. fok ti közigazgatási hatósága a lói 
vényhatósági m. kir. főállatorvos fel 
hívása alapján figyelmezteti az érdé 
kelt állattartó gazda közön séget. 
hogy a hortobágyi közlegelőre való 
tavaszi állalkihajtás előtt a lépfene 

■■•»általi betegség ellen igyekezzék jó

Hunkok. 
Általános Bank. . 
Angol-Magyar . . 
Atlantica trust . . 
Bosnyák Agrár 
Buci. Iparbank . .
Fabank ...................
Földhitelbank (5) 
Hazai bank . .
Hermes...................
Horvát-Szlavon 
Hungária Bank. 
Llyod Bank . . . 
M. Agrár .... 
Magy. Amerikai 
Magyar Hitel . . 
M. Alt. fingat. (10) 
M.-Cseh Iparb. . . 
M. Forgalmi . . . 
M. Jelzálog . . . 
M. Keresk. Hit. . 
M. Leszámítoló 
M.-Német (20) . . 
Ma gyúr-Olasz. . . 
M. T. Jel/.. B. . . 
M. Városi Bank
Mercur...................
Nemzeti .... 
Osztrák Hitel . . 
Festi Keresk. (5) . 
Verkehrsbank . 
Wiener Baukv.

Takarékok. 
Belvárosi . . . . , 
B.-Lipótvárosi 
Fgy. Fóv. (10) . .
Kőbányai..................
M. Általános (lu > 

l Moktár (10) . . . . 
; Festi Hazai (1)

1
 Biztosítók.

M. Blit. (1) . . . . 
bonctéré (10)

I Magyar-Francia. .
\ M. Jégbiztost tó 
I Pannónia (5)

170

I tu 
700 
:t70

3050

M almok.
Back-malom (10) . . 70
Bursod-Miskolczi . . 178
Concordia (10) . . . 00
I. Békéscsabai . . . 00
I. Budapesti .... 175
I. T.-Szt.-Miklósi . . 30
Gizella..................... 7i
Hungária.................. 155
Király ....................... 33
F. Viktória .... 315
Transdunubia ... 73

Bánják, tégluyyárak.
Aszfalt és kulr. . . 43
Bauxit................... 500
Bauxit tröszt (10) . 5500
Beocsin ..... 1450
Borsodi................... *220
B.-Szcntlórim zi . . 125
Csepeli építés ... 70
B. Cement .... 120
Eszakmagyar ... —
K. Szászvári . . . 540
F. Kohó...............715
Istvántégla. ... 55
Kób. Góztégla ... —
K. Dräsche .... 345
Magnezit (5) . . . . 4520 
M. Asphalt . . 05
M. Á. Kósz. (10) . . 3775
M. Kerémiu .... 115
Móri szén............. 35
N. -Bátonyi (10) . . 250
Sajókondói szén ] 4
Salgó........................ 820
Újlaki........................ 275
Dnió...................... —
Urikányi (10) . . . 1070

Nyomdák.
Athenaeum (10.) . . 242
Fővárosi .................. 12
1’ran kiin ........................ 105
Globus.................. 01
Kunossy .................. —
Pallas...................... 104
Festi könyvny. . . —

Révai.......................
11

Stephancum . . . . 12
Ujságüzem . . . , 17

Vaslpnr.
Rródi vaggon . . . 152
Coburg .... 00
Corvin vasöntöde 1V5
I. Gazd. Gépgy. 
Fábián . . . . 
Fegyvergyár (5) 
Féinkeresk. . .
Franki..................
Ganz-Dunub. (5) 
Ganz-Vill. (5) 
Kisturcsai . . . 
Györffy-Wolff . 
Hofherr .... 
Kaszab .... 
Kissling ....
Kühne..................
Láng..................
Lipták..................
Mág..................
Magyar acél . . 
Magyar-Belga . 
M. fém és lámpa 
Magy. Mérleg . 
Magy. Motor . 
Magy. ólom . . , 
M. rézh. diaiul. 
Magy. Vegyipar 
Magy. vaggon . 
Mechanika . . . .
Folúgyi..................
Hex Lloyd . . . 
Rimamurányi . . 
Rocssemimn . . . 
Hothmüllcr . . . Schlick . . .
Schuller..................
Teudloff . . . . ] 
Unitas autómul). . 
Vulkán gépgyár 
Worner..................

200 
1 1 
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Alt. fa Merkur . .

Dunáimra szti . . 
Egyesült fa . . .
Furnér.......................
Guttmunn .... 
Hazai.......................

Kórösbánya . . . 
Kronberger . . . 
Lignum (10) . . . 
M. á. fát. (Hitelf.) 
Magy.-Amerikai 
Magy. Erdő . . 
Magy. Krdőb. . . 
Magy. Lloyd . . . 
Malomsoky. . . . 
Nemzeti fa. . . . 
Llchtig
Ofa (10)..................
Rézbányái .... 
Szlavónia ....
Thék...........................
Na síel...........................
Viktória......................
Zabolai..................
Zentai ..................

Közlekedés.

Közüli.......................

Búr
Déli vasút ....
M. F. T. 11. (10) . .
Levante .......................
Mlskolczl..................
O. M. Áliamv. . . . 
Tröszt .......................

Cukorgyárak.
Délcukor.......................
Horváth cukor . .
M. cukor (10) . . 
Mezóg. Georg. (10) .
Mezőn, cuk..................
Stummer.

725
117 . 41 :.o 
038 
330 

3100

Flelmlezervá Halatok.
Czinner szalámi . . 13
Fruktus................. 12
Halkcre.sk............... 2Ü
M. Szalámi............ 30
Óceán...................... 42
Püspöki................. 28
'l’okajl ....................... 5i
Villányi................. 58

(iá/.- és \lllutnosságl 
x ál In la tok.

Alt. Gázlzzó .... 18
Alt. I.égszesz . . . 1025 
Egyesült izzó ... 715
Just izzó............ <)•
M. Gázizzó........................350
Phtibus....................... 40
Vasmegyei................... G2

Sorgj Arai. és szeszipari 
vállalniuk.

Bárót! ....................... 10
I. M. R.-sör (10) . . 205
I Temesi szesz. . . 255
Fővárosi sór .... 45
Gschwlndt (10 222
Keglevich..................
Királysör........................ 100
K. Polgári sör . . .
Kraus/, szcszgy. . . 82
Pannónia sör . . . 22
Te in esi sör .... 255

Szállodák és gyógyfürdők.
Égisz............................ 57
Liget szán.................... 22
Royal-szálló .... 280
Schwarzer........................ io5
Szt. Lukácsfürdö . II

Textilipari vállalatok. 
Egyesült textil ... 11
I M. Gyapjú ... 72
1 M. Szövő-kötő . . m
Goldberger .... 180
Győri textil ... 28
Jmfunrd-szóvő ... tlH

Juta...................................... 1
Karton....................... 1
M. Kender ....
M. Pamut........................ 4
Szeg. Kend. (10) . . 8
Unió textil..................

Vegyipari vállalatok.
Chi nőin.......................
Danlcu............................. 1
Diana ...........................
I. P. Spódlum (10) . 2
Flóra................................. 1
M. Műtrágya ... 3
Keleti............................
Klein............................
Klotild............................. i:

Szikra...........................
Szénkéncg ..................
Török...........................
Wander.......................

Különféle vállalatok.
Bárdi....................... 18
Bóni....................... 115
Brassói.................. 435
(’.orvin.................. 23‘5
Dorogi...................... 32
Dunántúli sert. 85
1. M. Papír . . . 57

. 1075
Győri bőr .... 29
Hangyát par . . . 
Kábelgyár ....

39

Klrálvnutó . . . 7
M.-Nemet Mezóg.
M. őstermelő 355
M. Ruggyanta . ■ . —
M. Vnsutforg. . • 330
Marosi petr. . 195
Intcrroxlm ... 32
Olajipar.................. 127
Star film ...
Telefon.................. 2305
Unió....................... 32
Szóin. Vili. mez. . 9
Z.-Pálf. üveg . . . 4 /

'
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sziißnil védd ollússiil ellátni. Kzen- 
kivül nyomatékosan felhívja ;i ha- 
I(isiig az állattartó gazdákat arra, 
hogv bármelyik állatnak lápfenében 
való megbelegedésél vagy elhullását 
az 1888. évi VII. l.-e. 28. §-a rendel­
kezése szerint az 1. fokú állategész­
ségügyi hatóságnál azonnal jelentsék 
be. Dcbreczen sz. kir. város 1. fokú 
köz i ga zga I á s i ha t ósá ga.

A korona 0*0080
Zürich, április 7. Berlin 122 és fél, 

llollandhia 214, Nevvyork 573 és egy- 
nyolead, London 2489, I’áris 3345, 
Milánó 25 és fél, Brüsszel 28 és há­
romnegyed, Prága 710, Budapest 80. 
Rrlgrád 710, Bukarest 295, Bées 80 
és hétnyolcad, Szófia 410.

A. devizaKözpont 
árfolyamai:

EGYETfifiTÉS

Egg darab Pin* Áru 
(Vitel) (Eladás)

Dollit....................
Angol font . . . 
Hollandi forint . 
Francia frank 
Svájci frank . . 
Léva . . . .
Cseh korona . .
Lei ................
Ura ................
D Inár................
Német márka . . 
Lengyel márka . 
Osztrák korona . 
Napoleon arany 
Dán korona . . 
Norvég korona 
Svéd korona . . 
Belga frank . .

77300 K 
334900 K 
23700 K 

4620 K 
13430 K 

660 K 
2296 K 

395 K 
3446 K 
960 K 
940 K

-----  K
108'60 K 

268500 K 
12750 K 
10600 K 
20400 K 
3860 K

79600 K 
344900 K 

29600 K 
4660 K 

13830 K 
670 K 

2366 K 
410 K 

3666 K 
986 K 
976 K 
006 K 

111.90 K —K 
13160 K 
10950 K 
21059 K 
3980 K

100 lukarékkorona 114 papír- 
korona.

A szerkesztésért felelős :
POSCH DEZSŐ.

Ásók, kapák, kaszák,
kerítés fonatok, szőlő permetezők, 
épületvasalások, falszigetelő és 
kátrányé* lemez, Böhler dobsln.

edények 
gazgasági eszközök 
a Kossuth szobor mellett

BÉSZLER ÉS DÁVID 
vaikere*kedésében 

olcsón kaphatók 
Tulajdonos DÁVID LAJOS.

Hölgyek 
figyelmébe!

Van szerencsém értesíteni 
a hölgyközönséget, hogy az 
>,Amerikai női divatterem- 
hen“ elsőrendű francia ruhák 
készítését vállaljuk, mivel 
eSY budapesti szabónővel 
társultam. A legkényesebb 
hölgyek igényeit is a leg­
szolidabb árak mellett is 

ki tudjuk elégíteni.
Csapó-utca 1., I. em.
Szives pártfogásukat kérjük

MIR IMID ÍS Ml.

kék é* piros sslnben
kátrány-, aszfalt-, bőr-és falszige- 
u telő lemezek
Horganyozott kerítés fonatok 

ásók, kapák, kaszák 
Vörösréz permetező gépek. 
Épületvasalások, hutorvasalások 

legolcsóbban
kovács Gyula
nt HlttílítébCD
llac n-17- Bika mellett sarkon.

Épitők figyelmébe I
®P|‘s«n Orefles betonblokkal. 
öU'/o-knl olcsóbb n fiola énlt- 
kozósnól. Guzdnságl építkezés­
nél kiválóan alkalmas. Beton­
blokk, cserép, kátránypapír, 
cement és inozuiklapok port- 
laudcenient kntgyürük és 

sírkövek a
Debreceni Mükőgyárnál kaphatók

Fürdfi-utcn 8. szám alatt.

NŐI kalap alakítások a legújabb for­
mákra, valamint férfikalap alakítá­
sok gyorsan és pontosan készülnek

Széli Gergelynél,
Piac uooa 63. Telefon 11—11.

Báli és alkalmi,S1
bőrkesztyűket kifogástalanul lesi és tisztit
KONCZ kelmefestő.
Gyár: Péterlla-utca 30. sz.

Fiók-üzlet: Arany János-u, 10. 
» Győszruhát 24 órán belül.«

Tégla és cserép
kitűnő minőségben,legolcsóbban 

Tóth és Sebestyén
téglagyárában, Kisiiegyesi-ut 42. szám.

Városi iroda : BETŰS JÓZSEF 
Zöldfa-utca 8.

Hölgyek figyelmébe!
Í9DD ESI
megérkeztek

M. NAGY MIHÁLYI
Páterfla-utca 8.

Olcsóbb, mint bárhol!!
Női és férfi

kalap átalakítások
a legpontosabban eszközöltetnek.

U19ZS ’zv B3in-B!iJeiéd
sou?p sapBaj,

jouinjzso)| ‘jAuojip >|a; 
izsaij }}0]|9uj 39}azij}a|zsoj

IABL| e

e heti újdonságait a
Brüll Ernő női divatházában

Piac-utca 29.
A Városházéval szemben

hol kaphat:
1 darab hímzett női ing . 36,000 
1 méter francia voal . . . 28,500 
1 pár fekete női harisnya . 12,000
1 méter mosott siffon . . 22,500
1 drb fehér vászon zsebkendő 7,500 
1 méter 120 cm. széles 

Neumann scheviott . . . 56,000
1 méter tiszta cérna zefir . 25,000
1 drb francia alsó nadrág . 45,000
1 drb férfi ing 2 gallér, dupla

kézelőve«......................... 69,000
150 cm. széles fekete kiolt,

angol............................. 48,000
Kosmanosi kartonok . . 19,500
Mosó grenadinok .... 24,000

Két oldalas, két személyes 
klott paplan.................. 375,000

Férfi ruha és női kosztüm kelmék 
óriást választékban.

Áraim valódiságáról vételkötelezett­
ség nélkül meggyőződhet.

Cégre tessék figyelni I

Harisnyakülönlegességek
LANTOS Csipkeáruház

” y P KOSSUTH-UTCA A. SZÁM.

Hogy takarékoskodjunk ?
Ila ruháinkat festetjük és vegyileg 
tisztittatjuk PA.jL.OTAI JLAJOSnál 
Egyház-tér r>. X X liatthyányi-u. 26. 
ahol mindennemű fehérnemüeket és 
gallérokat stb. tisztítanak.««««

NEUMAN M. királyi udvari szállító
Alapítási év 1845. Piac-u. 51.

Wien! központunktól tavaszi és nyári idényre érkeztek

Haglánok
ÖLTÖNYÖK 

Gyermek ruhák
a közismert elsőrangú minőségben, választékos Ízlés­

ben és hatalmas választékban.
Úri divat osztályunkon kiváló divatcikkek szerezhetők be!

Dr. BALÁZS JENŐ
BANKHÁZA

Plac-u. 89 Royal kiváltával szemben. Jelel. 143
Tőzsdei megbízások.

Kölcsönök.
Knc?fnDn7 dIHdIhoibc
iivuuiiiuiiti uuiuiybbbd.

TflödetdS alatt közvetlen összeköttetés
a tőzsdével.

Kellemes 
husvétot

csak úgy szerez magának, 
ha ez alkalomra szükségés

Pipere cikkeket 
Illatszereket 

Locsolókat 
Ajándéktárgyakat
Horváth Sándor
ILLATSZERTARÁBAN

szerzi be 
PIAC-U. 64. 

MANIKŰR SZALON.

Tűzifát
két éves vágású, 

elsőrendű bükk 
hasábot

viszonteladóknak, 
ipari üzemeknek 

és magánosoknak

Igjofcsdlbanjzállif
házhoz

vagontételekben, ölenként, 
mázsánként és aprítva

az Erdélyi

Tiizifabehozatali R.-t. 
Fürdő-utca 2. 
Telefon 10-93. §

SZABÓ JÁNOS
úri divat és egyenruha szabóságában

készít egyen, civil, Intézeti és 
diáksapkát, továbbá varrott 
kalapokat. Papon munkák a leg­
utolsó divat szerint készülnek 
♦♦ a legjutányosabb árakban. +♦

Püspöki palota. H Nagytemplommal

TÜKÖRG YÁ RTÁS 
Üveg csiszolás
régi tükrök njjá öntése

SIPKOVITS BÉLA
Szív-utca 14-15.

Telefon 356.

rusitas e 16 Mi
rollioiiiltó

Szenl-Arma-ulca 6. szám alatt.

ü

• v*':
■

HAg||
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I apróhirdetések!
Ajánlat

Berzókl
fényképészeti műterme
Ferenez József-ut 38. 
olcsó árakban és szép 
kivitelű képekben állan­
dóan vezet. 483

Aranyai,
ezüstöt, brilllánsat és 
hamis fogakat vesz leg­
magasabb napi áron 
Steiner Mihály, Hatvan­
utca 2. sz. 1." emelet.

481
Kiadó

üzlethelyiség Czcgléd-u. 
18. szám. 499

Kocsi gyártó 
műhelyemben

elvállalok mindennemű
kocsi javítást

Megrendeléseket pon­
tosan és szolid árak 

mellett eszközlök.
Kész kocsi állandóan 

kapható.
B O D I P A L

Slmonffy-n. 57.
Az udvarban.

Elsőrendű 
szováti cserép, kitűnő 
oltott és darabos mész, 

portland cement, 
stnkatnrnád, gipsz, el­
szigetelő és bőrlemez 
bármily mennyiségben 
a legolcsóbb napi áron 

beszerezhető 
3 A R T H A
tlulle-, »*<n- #• ípIlkreSil 

anyag telepén.

Vnd bürökét
báránybőröket veszek és 
kikészítek Kőváry szűcs 
Piac-u. 42. (Pannonia- 

j udvar.) 514

llor.
1922. és 1923. évi Scs- I takerti és homoki faj­
bor eladó. Simonyi-ut I 36/c. ' 501

Saját iényképlemezét 
üzletáthelyezés miatt 
bárki megkaphatja, oki 
nálam 1921 óta levétette 
magát. Burg fényképész 
Szent-Anna-utca 5. sz.

531
Elsőrendű

kárpitos. Szabó József, j 
Varga-utca 1. Szent- , 
Anna-utca sarok. Kész | 
hencserek raktáron. 482 j

Ha
könyv- és papíráru 
szükségletét olcsón 
akarja fedezni, ne 
sajnálja a fáradságot
Mindenféle papíráru, 
üzleti és forgalmi adó 
könyvek nagy válasz­

tékban
Alföldi könyv- és 
papirk e reskedés
Battbyányl-ntoa 6.

Könyvtárakat és 
egyes könyveket I 

magas árban 
vásárolok. ií

Ügyes

kéii mrróleíny!
azonnalra

felveszek.
Péterfia-u. 74.

Baloldali lakás.

HÁTAI IMRE
ékizerkereskedő 

Visr-mea 19., II. em.

Aranyat,
ezüstöt,

valamint bármilyen 
ékszert a legmaga­
sabb áron jiásárol. 
Ékszereket vesz, el­

ad, becserél.
Teh fonhivásra 
házhoz megy. 

Telefon 6—24

lm\ jozsel
faszobrász

Széchenyi-utca 42.
(volt Hrabéczy-íéle helyileg.)

Készítek :
mindennemű

faragvanyukat,
facsiliárokat,

dísztárgyakat,
kúíideiduefüket.

TiT tiniül

lőcsök, agyak, kert- 
garniturák. amerikai 
rendszerű négyzetes 
tengeri ültetők, ló­
kapák, acél ekék és 
egyéb mezőgazdasági 

gépek
állandóan raktáron

Ráhmer Sándornál 
Debreczen, Piac-u. 43 

Telefon 962.

Eladó
topolyaháló, ebédlő, 
konyhabútor, garderob 
szekrény, fehérháló, 
Schrőber-ágy, Thonct- 
garnitur, klub-garnitur 
és több bútorok. 
Széchenyi-u. 8. 513

1924 április 8.

liSIIIRK

•4000 száraz vályog
eladó Boldogkert, Gsol- 
nak-utca 8. 517

ELADÓ
egy izíp torontáli (keUm>

HENCSERTAKARÓ
Megtekinthető: Bálint Lalc, 

mübutorraktárában 
Kossulb-u. 11.

Persa- 6s torontáll(kelim-) 
szőnyegek megrendelhetek

Simon Hálálnál 
Liikttinya-u. 11.

a* m,*#.*.'* *&.■*.**

Eladás
Eladó

vágóhíd mögött kettő- 
száz sertésre berende­
zett hizlaló, 200x120 
cm. ablakok, ajtók és 
kutszivattyu Bakóczy, 
Csapó-u. 99. 499

Eladók
ládák, cégtábla, esőkö- 
penyeg, csizma, csizma­
im drá. Timár-u. 11. sz.

545

3 méter
szövet eladó, Eötvös­
ii Ica 71. 542

Eladó
Teleki-utca 32. sz. iniz 
timárteleppel, beköltöz­
hető modern lakással és 
műhely helyiségekkel. 
Gazdálkodónak, vagy 
más ipari célokra is al­
kalmas. Értekezhetni a 
fenti elmen a tulajdo­
nossal. 540

Eladó
komplett uj fekete ebéd­
lő jdtányos áron, aszta­
los tanúlót fölveszek, 
Boldogfalva-utca 12. sz.

515 I

Eladó
építkezési anyagokuj:. k, 
üvegajtók, ablakok, i-1 ’ 
álló ajtók, magtár ajtók 
akácfa kutráma, te le­
világító. Kónya-teb p, 
Luther-utca 18. 5 17

Cserépkályhák
alig használtak eladók, 
Timár-u. 11. 541;

Uckölttizhetö
négy egyszerű szol 1, 
előszobát , konyhát, lm: 
pincét és kertet kp, 
ha a Timár-utca II. 
szánni házat megveszi.

54 I

Uvegcsiszolás, tükörfonesorolás,
tükrök újra öntését legolcsóbban elvállalja

Debreczeni Üvegcsiszoló és Tiikörárugyár
ROTTMANN, Debreczen, Csapó-utca 19.
Telefon 13-01. Telefon 13-01.

Használt tükör üveget veszek.

ÜaBeffeSosasféáss miatt
a raktáron levő áruk, u. m. kartonok, szövetek, női, 
férfi és gyermekharisnyák, női és férfi fehérnemüek, kötött 
és rövidáruk mélyen leszállított árban beszerezhetők

Csapó utca 37.
Fwötii w«r€J»H«f S

Burgundia sarok

r:<Wi

SOO MILLIÓ KORONA

zá

értékű árut óriási készletemből folyó hó 15-ig a napi árnál 30%-kal olcsóbban
eladásba hozok.

REKLA
hanem a nyomasztó gazdasági helyzet okozta kényszerűség.

Az a t. vásárló közönség, amelyik disztingvál és az olcsóság mellett kiválóan finom
árut óhajt beszerezni

EG LE LEPV
árak olcsóságától

30°0-kal olcsóbban
az áruk minőségétől.

500 méter különféle dlvatselymet, közte 140 cm -tér széles trikó 
selymeket Is, sima- és mintás kivitelben,

1000 méter valódi angol férfi öltöny, női kosztüm, ruha és al]-
kelméket a legkülönfélébb összeállításban.

500 méter nyári elegáns mosó rnba kelméket, n. m. voál, 
_______________ gronadln és vászonfélékben.______________ _
5000 méter vászon sellfon, angln és Ingzeflreket, csakis a leg 

megblzhatób, Ismert gyártmányokat.

Hegedűs áruház Debrecen, Szent-Anna-utca 5.
Üebrecten város és s Tiszántúli ref. egyhixker, köoyvnyomds-válialAtá.
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